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1 שיעור

להשלים ־ הקדמה

2 שיעור

להשלים

3 שיעור

באלגברה ניעזר זו שפה תחת כי והגדרנו (QueryLanguage) השאילתות שפת על דיברנו קודם בשיעור
פעולות. לבצע מנת על יחסים) (של רלציונית

פעולות: של לקטגוריות נחלק

חיתוך ,Difference ′\′ or ′−′ הפרש , Union ′∪′ איחוד קבוצות: על פעולות ־ Set Operations .1
.Intersection ′∩′

.Selection ′σ′ ובחירה (projection)′π′ הטלה ־ Remove parts .2

של צירופים כלומר joins (natural,Θ, semi) קרטזית), מכפלה (כלומר CP ’×’ ־ Combination .3
רכבים). של וטבלה סטודנטים של טבלה (לדוג' שונות סכמות

R1 ∩R2 = R1 − (R1 −R2) לרשום ניתן .t ∈ R1 ∧ t ∈ R2 אםם t ∈ R1 ∩R2 חיתוך: הגדרת

השונים. joinה־ סוגי את נדגים כעת

Natural join

R1 (S1) , R2 (S2) , S = S1 ∪ S2, A = S1 ∩ S2, R = R1 ./ R2 = πS (σA.R1=A.R2 (R1 ×R2))

טבלה: נבנה ממינרלים. דוגמה ניקח להדגים, מנת על

Mineral Weight Hard (ness) Streak Color
zircon 190 7.5 white green
topaz 182 8 white blue
calcite 100 3 white white
zircon 190 7.5 white brown
topaz 182 8 white yellow
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נגדיר:

Hard Group
3 soft
7 hard
8 hard

:H_Group

Mineral Weight Hard.Minerals Streak Color Hard.H_group Group
zircon 190 7.5 white green 3 soft

...
calcite 100 3 white white 3 soft

...
topaz 182 8 white yellow 8 hard

זה, במקרה .Hard.Minerals לערכי שווים Hard.H_group ערכי בהם שורות על מסתכלים אנחנו
העמודה את למחוק נוכל ולכן אותם, לקחנו כך כי והשני, הראשון ברכיב זהה Minerals × H_group

השנייה.

:Minerals ./ H_group את לבנות מנת על ,H_Groupוב־ המקורית בטבלה נתבונן כעת

Mineral Weight Hard (ness) Streak Color Group
topaz 182 8 white blue hard
calcite 100 3 white white soft
topaz 182 8 white yellow hard

טבעי צירוף הראינו כעת .7.5 לא אך ו־8, 3 של Hard ערכי מופיעים H_Groupה־ של שבטבלה מכיוון זאת
.(Natural)

Θ− join

R1 (S1) , R2 (S2) , S = S1 · S2, R = R1 ./c R2 = σc (R1 ×R2)

Θ התנאי ע"פ מוגדר Minerals ./Θ H_Group ואז Cond := Θ := color = white ∨ color = blue
טבלה: נבנה שהגדרנו.

Mineral Weight Hard−min Streak Color Hard.H_Group Group
topaz 182 8 white blue 3 soft

” ” ” ” ” 7 hard
” ” ” ” ” 8 hard

calcite 100 3 white white 3 soft
” ” ” ” ” 7 hard
” ” ” ” ” 8 hard

אלו את רק ונשאיר האפשרויות את נסנן כעת האפשרויות. כל את ונקבל קרטזית מכפלה נבצע ראשית כלומר
.Θ שהגדרנו, התנאי על העונות
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Semi− join

R = R1 ./c R2 = πS1 (R1 ./ R2)

ואז:
Hard Group

8 hard
3 soft

:H_GroupnMinerals טבלה נבנה

Mineral Weight Hard−min Streak Color
topaz 182 8 white blue
calcite 100 3 white white
topaz 182 8 white yellow

(רו). ρ להיות היחס את נסמן .Renaming את שראינו Categoriesל־ נוסיף

אם לדוג' הפעולה. את מבצעים ואז Attributeה־ של השם את משנים הטבלה, את משכפלים אנו זו בפעולה
התאמה ויש Markו־ Grade , Subjectו־ Course דוגמת שונים, אך מקביליים בשמות שונות לסכמות קראתי
שתי של (entries (שורות, הכניסות עם אחידה טבלה ליצור לנו שיאפשר התאמה יחס ליצור ניתן ביניהם,
Attributesה־ שמות ,Renamingה־ פעולת הפעלת לאחר זהה הכניסות שערכי לב נשים השונות. הסכמות

שונה. יהיה הטבלה ושם משתנים

לדוגמה:

H_Group =

Hard Group
8 hard
3 soft

7.5 hard

=⇒ ρHardness(H,G) =⇒ Hardness =

H G
8 hard
3 soft

7.5 hard

המתאימה התוצאה את נחזיר כיצד .minerals with weight>150 and hard≥8 הבא: Queryה־ נתון תרגיל:
זו? לשאילתא

פעולות יהיו הפנימיים הצמתים הארגומנטים, יהיו העלים ביטויים. עץ ,Expression treeב־ ניעזר תשובה:
השורש. עד העץ "צמרת") (או מתחתית יעשה החישוב כלומר, המבוקשת. התשובה את יהווה והשורש

א': אפשרות

πMin (σweight>150Minerals ∩ σhard≥8Minerals)⇐⇒

πMin

|
∩

/ \
σweight>150 σhard≥8

טובה): (יותר ב' אפשרות

πMin (σweight>150∧hard≥8Minerals)⇐⇒

πMin

|
σweight>150∧hard≥8

|
Minerals
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:Queryה־ לפתרון דרכים עוד

Expression Tree .1

RA .2

Rel(list_of_attr) := algebraic_expression כלומר: ,Linear notation .3

R3 (M,W,H, S,C) := R1 ∩ להגדיר: נוכל ואז
R1 (M,W,H, S,C) := σweight>150Minerals
R2 (M,W,H, S,C) := σhard≥8Minerals

לדוגמה:

R2
Answer (Min) := πMR3 ולקבל
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